



СОВЕТ ЛЮБИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Р Е Ш Е Н И Е

29.02.2024 г. № 8

р.п. Любинский
Омской области

О мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан на территории Любинского района в 2023 году

Заслушав и обсудив информацию начальника ОМВД России по Любинскому району полковника полиции Генша О.А. о мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан на территории Любинского района в 2023 году, Совет Любинского муниципального района,

РЕШИЛ:

Информацию начальника ОМВД России по Любинскому району полковника полиции Генша О.А. о мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан на территории Любинского района в 2023 году, принять к сведению.

Глава Любинского
муниципального района

А.К. Ракимжанов

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

«О мерах, принимаемых ОМВД России по Любинскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия на территории Любинского района по итогам 2023 года»

Уважаемые участники заседания!

В 2023 году основные усилия сотрудников ОМВД России по Любинскому району были направлены на реализацию требований Директивы МВД РФ № 1 дсп от 03 ноября 2022 г. «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2023 году», выполнению нормативных актов МВД России, УМВД России по Омской области и собственных управленческих решений.

Принимаемые сотрудниками ОМВД России по Любинскому району меры, в том числе профилактического характера, позволили сохранить контроль над состоянием оперативной обстановки в целом по району и способствовали достижению определенных положительных результатов, не допущено резонансных нарушений общественного порядка, массовых беспорядков и масштабных чрезвычайных ситуаций.

Немаловажным фактором, оказавшим позитивное влияние на оздоровление оперативной обстановки на территории района, явилось эффективное взаимодействие с администрацией Любинского района и учреждениями системы профилактики района.

Таким образом, по итогам 12-ти месяцев 2023 года количество зарегистрированных преступлений на территории Любинского района снизилось на 11,6% (с 466 до 412), в том числе особо тяжких преступлений на 20,0% (с 10 до 8), средней тяжести на 21,9% (со 114 до 89).

Снижение числа выявленных преступлений наблюдается на территории Большаковского с.п. (с 6 до 2), Алексеевского с.п. (с 21 до 11), Увало-Ядринского с.п. (с 5 до 2), Южно-Любинского с.п. (с 4 до 2), Центрально-Любинского с.п. (с 14 до 12), Северо-Любинского с.п. (с 26 до 22), Протопоповского с.п. (с 6 до 4), Новокиевского с.п. (с 11 до 8), Камышловского с.п. (с 58 до 19), Казанского с.п. (с 14 до 6), Боголюбовского с.п. (с 7 до 4).

При этом, рост преступлений наблюдается на территории 7 поселений: Любино - Малоросского с.п. (с 18 до 24), Весело-Полянского с.п. (с 2 до 9); Замелетеновского с.п. (с 11 до 17), Любинского г.п. (со 139 до 141), Пролетарского с.п. (с 6 до 8), Тавричанского с.п. (с 4 до 7).

Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения составил 97,4 преступлений, при среднем значении (за 5 лет) за указанный период 123,2 преступлений. Это самый низкий показатель за последние 5 лет.

На постоянной основе велась работа по профилактике преступлений против собственности. В связи с чем, отмечен ряд положительных тенденций. Меньше зафиксировано грабежей на 60,0% (с 5 до 2); на 28,2% краж чужого имущества (со 170 до 122), в том числе: на 49,3% с проникновением (с 69 до 35); на 18,2% - квартирных краж (с 11 до 9); на 19,0% из складов, баз и магазинов (с 21 до 17); на 81,1% - из дач (с 37 до 7); на 25,0% - из гаражей (с 4 до 3); на 14,3% - сотовых телефонов (с 21 до 18); угонов ТС на 66,7% (с 3 до 1).

Вместе с тем, на территории района отмечен рост мошенничеств (по линии следствия) на 181,3% (с 16 до 45); карманных краж на 100% (с 0 до 1); краж скота на 400% (с 1 до 5); краж из автомашин на 16,7% (с 6 до 7); краж велосипедов на 133,3% (с 3 до 7).

Достигнута 100% раскрываемость преступлений связанных с: причинением тяжкого вреда здоровью, изнасилованием, грабежами, угонами ТС, возросло количество раскрытых преступлений «прошлых лет» с 12 до 14.

Установлена группа лиц, занимающихся кражами с территории садоводческих товариществ как на территории Любинского района, так и на территории Саргатского (3) и Большереченского районов (4).

Осталось нераскрытым 161 преступление (АППГ-159). Увеличилось число нераскрытых квартирных краж на 50,0% (с 2 до 3); карманных краж на 100% (с 0 до 1); краж велосипедов на 33,3% (с 3 до 4); краж из гаражей на 200,0% (с 1 до 3); краж сотовых телефонов на 33,3% (с 6 до 8); поджогов на 300% (с 1 до 4); по ст. 163 УК РФ на 100% (с 0 до 2); по ст. 115 УК РФ на 100% (с 0 до 2).

В приоритете остается противодействие преступлениям, совершенным с использованием информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере компьютерной информации, масштабы распространения которых, существенно влияют на криминогенную обстановку.

В отчетном периоде количество преступлений, связанных с мошенничеством и кражами денежных средств с использованием сети Интернет, мобильной связи, с банковских карт возросло с 42 до 82 (+40). От «дистанционных» преступлений пострадало 16 граждан пожилого возраста, 46 женщин, 1 несовершеннолетний.

Общий ущерб гражданам от преступных действий мошенников причинен на сумму 10 млн 645 тыс. рублей, из них возвращено потерпевшим 94 тысячи рублей.

Более 70% похищенных денежных средств злоумышленники похитили путем использования в ходе телефонных звонков психологических методов, приемов, с целью выяснения информации либо побуждения к совершению действий в интересах преступников.

Кроме того, проведенным анализом, по способам завладения денежными средствами, отмечено, что:

- мошенники представлялись сотрудниками банка, после чего убеждали граждан оформить кредит и перевести на указанный ими счет – 30 преступлений;

- 6 преступления совершено путем списания денежных средств с банковской карты через Сбербанк онлайн (при этом, потерпевшим никто не звонил, смс-коды никому не говорили);

- 20 потерпевших намеревались приобрести либо продать товары дистанционно, через сеть Интернет;

- 8 преступлений относятся к категории «контактных», совершены путем хищения банковской карты непосредственно у владельца, либо через доступ к мобильному телефону, имеющему привязку к мобильному банку;

- в 3 случаях преступники использовали взломанные личные страницы социальных сетей;

- 1 потерпевший передал денежные средства мошеннику за оказание помощи родственнику, попавшему в ДТП.

- неизвестные лица через личный кабинет оформляли потребительский кредит, после чего происходило списание денежных средств – 11 преступлений.

- неустановленные лица под предлогом подработки, в том числе на сайтах, убедили потерпевших перевести денежные средства через Сбербанк Онлайн - 5;

- под предлогом финансовой компенсации от действий мошенников - 4;

- под предлогом заработка от покупки – продажи акций – 5;

- под предлогом возврата найденной вещи – 1.

- под предлогом возможности обогащения на базе финансовой платформы – 2.

В основном для перечисления похищенных денежных средств, преступники использовали карты Сбербанка России, «Тинькофф». Используются также электронные платежные системы, а также виртуальные счета, привязанные к номеру мобильного телефона.

При совершении «дистанционных» мошенничеств, преступники используют технические возможности практически всех основных операторов сотовой связи, при этом наиболее часто используются сим-карты «Билайн» и «Мегафон».

В связи с чем, сотрудниками полиции были приняты дополнительные меры, направленные на усиление эффективности профилактической работы с населением, повышение уровня правовой и финансовой грамотности граждан, пропаганду «компьютерной гигиены» среди физических и юридических лиц, а также организацию надлежащего исполнения тех же обязанностей организациями финансово-кредитной и информационно-телекоммуникационной сфере.

В средствах массовой информации за 12 мес. 2023 года размещено 20 материалов профилактической направленности «дистанционное мошенничество». В магазинах и иных торговых объектах размещено 380 памяток. В проведении подворных обходов населения Любинского района задействованы все сотрудники ОМВД, которые проводят беседы с гражданами и раздают им памятки.

20 материалов размещено сотрудниками ОМВД на различных районных интернет-ресурсах «Одноклассники», «В контакте», «Подслушано в Любино».

Учитывая высокую общественную опасность незаконного оборота наркотиков и его негативное влияние на общую криминогенную ситуацию, ОМВД России по Любинскому району проведены совместные мероприятия с учреждениями и ведомствами Любинского района, направленные на профилактику наркомании. Эффективность противодействия наркопреступности показывает незначительное снижение количества зарегистрированных преступлений с 13 до 10.

В 2023 году по линии незаконного оборота наркотических средств на территории района проведены: Общероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью» и комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак-2023», целью которых является выявления лиц, злоупотребляющих наркотическими средствами, либо распространяющих наркотические или психотропные вещества.

Особое внимание уделено мероприятиям по раннему выявлению наркологических заболеваний. Проведена целенаправленная профилактическая работа по предупреждению и выявлению фактов немедицинского потребления наркотических средств. С 6 до 10 возросло число лиц, привлеченных к административной ответственности. Основная доля выявленных правонарушений приходится на ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача). В отношении 13 лиц судом наложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.

Основные усилия сотрудников полиции были направлены на пресечение преступной деятельности сбытчиков и каналов поступления наркотиков на территорию района. Дополнительно в качестве профилактической составляющей, факты выявления преступлений освещаются в средствах массовой информации.

Уделено внимание криминальным проявлениям в жилом секторе. Семейно-бытовые правонарушения относятся к числу сложных социальных проблем. Несмотря на соседские, родственные отношения между людьми в семье и быту, как показывает практика, именно эта сфера отношений наиболее подвержена конфликтам самого различного рода: от мелких правонарушений бытового плана до преступлений, направленных против жизни и здоровья. За 12 месяцев 2023 года сотрудниками полиции привлечено к административной ответственности 58 (+19) человек за нанесение побоев, за повторное совершение таких деяний в быту 13 (+8) граждан привлечены к уголовной ответственности по ст. 116.1 УК РФ (побои); 26 граждан поставлены на профилактический учет.

Принимаемые меры, в том числе регулярное проведение профилактических мероприятий, направленных на предотвращение тяжких и

особо тяжких преступлений «Жилой сектор», «Быт», «Надзор» не смогли повлиять на ситуацию с бытовой преступностью. На бытовой почве совершено 2 тяжких преступления, связанные с причинением телесных повреждений (+1) и 1 особо тяжкое преступление (убийство), в результате которого погибло 3 человека.

Участковыми уполномоченными полиции проведены многочисленные профилактические беседы с подучетной категорией граждан, проверены поднадзорные лица по месту жительства. Особое внимание уделено лицам, ранее судимым, в том числе находящимся под административным надзором.

Принятыми мерами, направленными на стабилизацию сложившейся ситуации с рецидивной преступностью и активизацию деятельности всех субъектов профилактики, удалось добиться положительной динамики снижения удельного веса преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления.

Снизилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми со 128 до 101. Меньше совершено тяжких преступлений против личности, связанных с нанесением тяжкого вреда здоровью с 3 до 1; преступлений, связанных с причинением легкого вреда здоровью с 12 до 11; краж с 46 до 15; грабежей с 9 до 6.

При этом, допущен рост преступлений связанных с угрозой убийства с 9 до 11, побоями с 4 до 9, угонами ТС с 1 до 3, с повторным управлением ТС в состоянии опьянения с 6 до 12, с повреждением чужого имущества с 0 до 2.

Наибольшее количество преступлений (43 или 47,3%) совершены лицами, ранее судимыми на территории рп Любинский, в том числе: 2 преступления по ст. 111 УК РФ, 12 преступлений превентивной направленности против личности, 1 по ст. 132 УК РФ, 1 по ст. 122 УК РФ, 3 кражи, 2 грабежа, 5 по ст. 264 прим.1 УК РФ, 1 преступление по ст. 318 УК РФ, 4 по ст. 314 УК РФ. В связи с этим, приняты дополнительные меры профилактического характера, которые будут реализованы на территории рп Любинский в предстоящем периоде.

В настоящее время на учете в ОМВД состоит 194 ранее судимых лица, из них 112 состоят на профилактическом учете как лица, формально подпадающие под действие Федерального закона от 06.04.2011 г. № 64-ФЗ, в отношении 36 лиц установлен административный надзор, в том числе по инициативе ОМВД – 10, по инициативе УФСИН -26. Каждый подучетный находится в поле зрения сотрудников полиции, подпадая под те или иные меры профилактического воздействия. За несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре, к административной ответственности привлечено 173 человека (+33).

Основным способом воздействия на такую категорию граждан остается общая профилактика преступлений, то есть, создание в общественных институтах условий, способствующих снижению уровня безработицы, ведение информационно-предупредительной работы, а также организация и проведение локальных мероприятий по предупреждению и пресечению преступлений на стадии подготовки.

Проводится работа по трудоустройству лиц ранее судимых. С начала года трудоустроено на сезонные работы, в том числе по благоустройству территорий сельских поселений, 223 человека.

Существует тесная связь рецидивной преступности с алкоголизмом и безработицей.

Сотрудниками ОМВД России по Любинскому району во взаимодействии с другими заинтересованными службами, проведен ряд профилактических мероприятий, в том числе уделено особое внимание пресечению правонарушений, связанных с распитием спиртных напитков и появлением в общественных местах в состоянии опьянения. Как результат, 372 человека привлечены к административной ответственности, 28 человек поставлены на профилактический учет как страдающих алкоголизмом; на лечение в специализированные наркологические медицинские учреждения г. Омска направлено 17 человек.

Принятые меры профилактического характера позволили снизить количество преступлений совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения на 1,9% (со 107 до 105).

В дальнейшей работе продолжено взаимодействие с общественностью, Главами поселений по вопросам выявления торговых точек, осуществляющих продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции с нарушением законодательства; работа по привлечению лиц к административной ответственности, допускающих правонарушения по ст. 20.20, 20.21, 20.22 КоАП РФ; проведение бесед с лицами, злоупотребляющими алкоголем, с целью прохождения лечения от алкогольной зависимости;

Профилактика преступлений среди детей, совершаемых ими или в отношении них, является приоритетной задачей всех органов профилактики района. Основной причиной преступлений, реализуемых детьми, является неосознанность ими всей серьезности выполняемых поступков. А условиями для учинения их несовершеннолетними и над ними чаще всего являются неблагополучное окружение, безнадзорность и беспризорность.

Во взаимодействии с учреждениями системы профилактики реализован комплекс мероприятий по предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Основное внимание уделено своевременному выявлению подростков, склонных к противоправному поведению и пресечению деятельности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправные деяния.

На территории обслуживания ОМВД России по Любинскому району проживает 7652 несовершеннолетних. На учет в ПДН ОМВД поставлено 102 несовершеннолетних, 62 родителя, отрицательно влияющих на детей, 4 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности.

Постоянно осуществляется обмен информацией о выявлении неблагополучных семей и подростков, находящихся в социально-опасном положении, с социальными педагогами образовательных учреждений, со специалистами «БУ КСЦОН» Любинского района.

Системный подход позволил сохранить тенденцию сокращения подростковой преступности. Число преступлений, совершенных несовершеннолетними, сократилось на 42,9% (с 7 до 4). Не зарегистрировано преступлений совершенных несовершеннолетними в группе и в состоянии алкогольного опьянения.

В отношении несовершеннолетних количество преступлений незначительно снизилось с 46 до 45 преступлений, в том числе связанных с угрозой убийства с 2 до 1; с насильственными действиями сексуального характера с 3 до 1; с неуплатой алиментов с 30 до 29, мошенничеством с 2 до 0.

Основные усилия пункта миграции ОМВД России по Любинскому району в отчетном периоде были сосредоточены на предоставлении государственных услуг, в том числе в электронном виде гражданам РФ, недопущение снижения показателей по контрольно-надзорной деятельности.

В 2023 году поставлено на миграционный учет – 607 иностранных граждан (АППГ – 757); проживают по разрешениям на временное проживание – 21 (АППГ - 39) иностранный гражданин, из них 1 иностранный гражданин подал ежегодное уведомление о постоянном проживании на территории Российской Федерации; проживают по видам на жительство – 85 (АППГ- 94) иностранных граждан, из них 9 иностранных граждан подали ежегодное уведомление о постоянном проживании на территории Российской Федерации. За 12 месяцев 2023 года выдано 1539 паспортов гражданина Российской Федерации (АППГ - 1743) из них через ЕПГУ - 284.

Несмотря на проводимую работу, ситуация на дорогах района остается сложной. Рост дорожно-транспортных происшествий связан с ситуацией на автомобильной дороге федерального значения Р402 «Тюмень-Ялуторовск-Ишим-Омск», на которой в 2023 году зарегистрировано 20 ДТП, в которых 5 человек погибло (+1).

Причинами такого положения являются как недисциплинированность водителей, так и состояние улично-дорожной сети на территории района. В 2023 году с неудовлетворительными дорожными условиями зарегистрировано 12 ДТП (+8, +200%). В данном направлении крайне необходимо предпринять кардинальные меры по улучшению ситуации на автодорогах с привлечением всех заинтересованных структур.

В ходе профилактики дорожно-транспортных происшествий, снижение тяжести от автоаварий, сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Любинскому району за управление транспортными средствами в состоянии опьянения и за отказ от прохождения медицинского освидетельствования задержано 35 (-4) водителей.

Проведена работа по выявлению отдельных видов нарушений ПДД:

- установлено 69 (-22) фактов управления транспортными средствами лицами, не имеющими права управления;
- установлен 21 (-15) факт выезда на полосу встречного движения;
- выявлено 70 (-14) нарушений правил дорожного движения пешеходами;
- возбуждено 18 (+2) дел об административных правонарушениях в области дорожного движения в отношении должностных лиц, в отношении

юридических лиц – 11 (-8).

Одной из основных задач исполнения административного законодательства является организация работы по своевременному взысканию административных штрафов по постановлениям, вынесенным должностными лицами органов внутренних дел. Так, процент взысканных административных штрафов составил 99,0%.

С целью повышения уровня взыскаемости административных штрафов в 2023 году проведены дополнительные мероприятия по привлечению должников к административной ответственности по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ – 114 (+28).

По проблемам безопасности дорожного движения в средствах массовой информации подразделением Госавтоинспекции опубликовано 48 материалов, в том числе: печать - 12, электронные сайты – 36. Проведено 36 выступлений в организациях, 481 беседа в учреждениях общего и дошкольного образования. Организовано и проведено 101 пропагандистское мероприятие по профилактике ДТП и снижения тяжести их последствий, из них 77 по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В течение 2023 года по линии безопасности дорожного движения проведено 89 оперативно-профилактических мероприятий, из них 12 (АППГ – 12) по предупреждению и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма («Ребенок – главный пассажир»), в ходе которого выявлено 12 нарушений перевозки детей.

Остаются актуальными вопросы обеспечения безопасности дорожного движения, на дорогах районного поселка и сельских поселений:

- повышение безопасности пассажирских перевозок;
- предотвращение управления ТС лицами в состоянии опьянения;
- повышение безопасности при перевозке детей.

Реализация запланированных мероприятий будет работать на достижение главной цели – снижение количества дорожно-транспортных происшествий, в том числе числа погибших и пострадавших. Для эффективности их решения необходимо задействовать не только ресурсы полиции, но и возможности органов местного самоуправления, средств массовой информации, общественных объединений, а также простых граждан.

Благодаря тесному взаимодействию ОМВД с организациями и учреждениями района, сельскими администрациями района, лицами, ответственными за проведение спортивных, культурных, общественно – политических и других мероприятий, на территории Любинского района не допущено нарушений общественного порядка, гибели людей и массовых беспорядков при проведении массовых мероприятий на территории района. К охране общественного порядка привлекались общественные формирования правоохранительной направленности. Всего на территории района зарегистрировано 16 добровольных народных дружин. С участием добровольных народных дружин за 12 месяцев 2023 года раскрыто 3 преступления и пресечено 33 административных правонарушения. *За активное*

участие в охране общественного порядка, выявление административных правонарушений и раскрытие преступлений сотрудниками НД поощрялись на сумму 100 т. руб. за счет средств местного бюджета.

В текущем периоде сотрудниками полиции совместно с членами Общественного совета проведен ряд мероприятий. Члены совета приняли участие в совместных рейдах.

Организована работа по формированию и укреплению положительного образа сотрудников органов внутренних дел. В средствах массовой информации реализовано более 10 информационных материалов, положительно отражающих деятельность полиции.

Постоянно осуществляется мониторинг ситуации, в том числе в ходе рассмотрения поступающих к нам обращений граждан, при этом объективно и в максимально короткие сроки рассматриваются поступившие обращения и жалобы граждан о противоправной деятельности сотрудников полиции.

Основными задачами дальнейшей деятельности ОМВД России по Любинскому району на предстоящий период 2024 года определены:

1. Эффективное взаимодействие со всеми субъектами государственной системы профилактики правонарушений, в том числе при проведении совместных мероприятий по профилактике рецидивной преступности и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, преступности несовершеннолетних, являющимися соисполнителями подпрограммы «Профилактика преступлений и правонарушений на территории Любинского муниципального района».

2. Организация проведения совместных информационно-профилактических мероприятий по безопасному обращению с банковскими картами, платёжными системами, интернет-сайтами, а также алгоритму общения по телефону с потенциальными мошенниками в банковских учреждениях и МФЦ.

3. Противодействие незаконному обороту наркотических средств, незаконному обороту оружия.

4. Совершенствование охраны общественного порядка при проведении публичных мероприятий; развитие системы профилактики рецидивной преступности, социально опасного и деструктивного поведения подростков, правонарушений в отношении несовершеннолетних и лиц пожилого возраста.

5. Реализация комплекса мер по совершенствованию раскрытия и расследования имущественных преступлений, в том числе мошенничеств.

6. Профилактика дорожно-транспортного травматизма, в том числе детского, повышение эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности дорожного движения.

7. Эффективность работы по развитию общественных формирований правоохранительной направленности и привлечению граждан к обеспечению общественного порядка в период проведения массовых мероприятий.

8. Повышение профессионального уровня личного состава, стабилизация кадрового потенциала в службах и подразделениях;

9. Совершенствование работы по оказанию государственных услуг, развитие партнёрских отношений с обществом, укрепление доверия граждан, повышение информационной открытости.

Начальник ОМВД России
по Любинскому району
полковник полиции

О.А. Генш